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[bookmark: _Toc433714645]Пояснительная записка

В соответствии с учебным планом студенты, обучающиеся по специальности  «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров» выполняют курсовую работу.
Выполнение курсовой работы студентами способствует более глубокому усвоению ими теоретического материала, выработке умения работать с учебным материалом, выбирая и обобщая материал литературных источников, четко и грамотно излагать свои мысли, делать выводы, а также выполнять виды работ, необходимые для овладения конкретной профессиональной деятельностью. 
Курсовая работа является средством итогового контроля знаний, умений и навыков студента, оценки уровня его профессиональной квалификации и должна быть выполнена в срок в соответствии с графиком учебного процесса. Студент, не выполнивший курсовую работу в срок или не защитивший ее, не допускается к сдаче квалификационного экзамена.
Методические рекомендации содержат единые требования к структуре курсовой работы и составлены в соответствии со следующими регламентирующими документами:
· Закон «Об образовании в Российской Федерации от 29.12.2012 N 273-ФЗ 
· ФГОС по специальности Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров.
· [bookmark: _Toc433714646]Письмо Минобрнауки РФ от 20.10.2010 N 12-696 «О разъяснениях по формированию учебного плана ОПОП НПО/СПО»
· [bookmark: _Toc433714647]Приказ «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам СПО» от 14.06.2013  №464.
[bookmark: _Toc433714648]
1.КУРСОВАЯ РАБОТА
[bookmark: _Toc433714649]1.1.Общие положения

Курсовая работа является одним из видов учебных занятий и формой контроля учебной работы обучающихся. Курсовая работа по МДК 02.01. «Оценка качества товаров и основы экспертизы»  предусмотрена учебным планом ГАПОУ  «Юргинский техникум агротехнологий и сервиса» по специальности «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров». 
Основные задачи курсовой работы:
· систематизация и закрепление теоретических и практических знаний и умений;
· углубление теоретических знаний по дисциплинам и МДК;
· формирование умений применять теоретические знания при решении поставленных задач;
· формирование умений использовать справочную, нормативную и правовую документации;
· развитие творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности;
· подготовка к выполнению дипломной работы.
Темы курсовой работы разрабатывается преподавателями дисциплин и МДК, рассматриваются на заседании методической комиссии профессионального цикла, утверждаются заместителем директора по учебно-методической работе.
Студенту предоставляется право выбора темы курсовой работы. Студент совместно с руководителем уточняет перечень вопросов, подлежащих    изучению, подбирает необходимую литературу.
Тематика курсовых  работ приведена в разделе 5.

[bookmark: _Toc433714650]1.2.Структура курсовой работы

Курсовая работа должна носить реферативный и практический   характер и иметь следующую структуру:
Титульный лист                                                                   
Содержание
[bookmark: _Toc433714651]Введение 
[bookmark: _Toc433714652] 1.Теретическая часть
[bookmark: _Toc433714653]1.1 Потребительские свойства товарной группы. 
1.2 Классификация и  общая характеристика товарной группы.
1.3 Упаковка, маркировка и хранение товарной группы.
2 Практическая часть Аналитическая часть
[bookmark: _Toc433714654]2.1 Экспертиза качества товарной группы 
[bookmark: _Toc433714655]2.2 Объекты и методы экспертизы 
[bookmark: _Toc433714656]2.3 Результаты экспертизы
Заключение                                                             
Список используемой литературы                                      
Приложение                                      











[bookmark: _Toc433714657]2.ОФОРМЛЕНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

[bookmark: _Toc433714658]2.1.Общие правила

Курсовая работа набирается в формате Документ Microsoft Office Word  любой версии. Формат страниц А4. Шрифт Times New Roman . По объему курсовая работа должна быть не менее 25 страниц печатного текста.
Работа выполняется с учетом следующих требований:
а) поля: левое - 30 мм, правое - 10 мм, верхнее и нижнее - 20 мм. Линий, ограничивающих размеры полей (рамок), делать не следует;
б) шрифт TimesNewRoman (или аналогичный);
в) размер шрифта– 14 пт;
г) межстрочный интервал– 1,5;
д) абзацный отступ – стандартный – 1,25 мм;
е) выравнивание текста – по ширине страницы;
ж) при наборе текста перенос слов не допускается
Нумерация страниц:
[bookmark: _Toc433714659]В число страниц включается титульный  лист, задание на курсовую работу, план-график выполнения курсовой работы, содержание (номера на них не проставляются) и все последующие страницы,  учитывая список литературы, отзыв.
Номер проставляется  в правом нижнем углу каждой страницы.

[bookmark: _Toc433714660]2.2.Титульный лист

Титульный лист является первым листом работы и заполняется по форме, данной в приложении А.
На титульном листе указывается:  наименование образовательного учреждения,  тема,  Ф.И.О. автора, группа, специальность, форма обучения, руководитель, год написания.
[bookmark: _Toc433714661]






















3.СОДЕРЖАНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
3.1. Содержание

Раздел «Содержание» последовательно включает наименование всех структурных элементов курсовой работы с указанием номеров страниц, с которых начинается раздел. Содержание курсовой работы должно соответствовать теме.
Курсовая работа включает в себя: 
· титульный лист;
· содержание;
· введение;
· главы (разделы), (основная часть);
· заключение;
· список использованных источников;
· приложения (при необходимости).

[bookmark: _Toc433714662]3.2.Введение

Во введении необходимо обосновывать актуальность выбранной темы, главную цель исследования, содержание поставленных для достижения главной цели задач. В курсовой работе могут быть описаны объект и предмет, избранные методы исследования. Освещение актуальности работы должно быть немногословным. Начинать описание издалека нет необходимости. 
От формулировки актуальности выбранной темы логично перейти к постановке главной цели исследования. Цель – конечный итог работы. Исходя из развития цели работы определяются задачи. Это обычно делается в форме перечисления (проанализировать..., разработать..., обобщить..., выявить..., доказать..., внедрить..., показать..., выработать.).
Формулировки задач необходимо делать тщательнее, поскольку описание их решения должно составить содержание глав курсовой работы. 
Объект изучения – это явление, на который направлена исследовательская деятельность субъекта. Предмет изучения – это планируемые к исследованию конкретные свойства объекта. При работе над введением Вам нужно быть готовым к тому, что текст этой составной части будет переработан два-три раза и от первоначальных формулировок может мало что остаться. 
Введение по объему занимает 1-2 страницы. 
[bookmark: _Toc433714663]
3.3. Основная часть

В разделе «основная часть» происходит раскрытие главного смысла, заключенного в теме курсовой работы. В основной части деление разделов работы на подразделы, пункты и подпункты осуществляется с учетом логической последовательности и взаимосвязи излагаемого материала.      
Основная часть курсовой работы состоит из двух разделов.
Первый раздел основной части курсовой работы (теоретическая часть) должен отражать знакомство автора с литературой по вопросам:
 1. Теоретической сущности изучаемого явления или процесса в товароведении продовольственных и непродовольственных товаров. 
2. Принципы и методы, используемые для решения исследуемой проблемы на практике.
3. Осуществления выбора методик, наиболее приемлемых для реализации целей курсовой работы
 Первый раздел основной части курсовой работы является теоретической частью, включающей систематизированное изложение состояния вопроса по теме работы на основе обзора литературных источников, перечисленных в списке использованной литературы. Этот раздел должен иметь название, отражающее суть изложенного в нем материала. Раздел может содержать подразделы. В данном разделе рассматриваются такие вопросы, как: состояние производства, потребление, тенденции развития рынка отдельных видов непродовольственных товаров; особенности технологического процесса; классификация и новые направления ассортимента; вопросы технического регулирования и другие. Материал излагается в логической последовательности и подкрепляется примерами, иллюстрациями. Написание первого раздела курсовой работы проводится после подбора, систематизации и обработки основной и дополнительной литературы по выбранной теме. 
Второй раздел основной части курсовой работы (ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ). 
Здесь студентом исследуются и обобщаются практические данные по выбранной теме, проводится анализ изучаемого предмета. Практическая часть курсовой работы является наиболее важной и к ее выполнению необходимо подходить очень ответственно. Все сведения об образцах товаров получают путем их личного изучения в торговом предприятии. Многое в этом, плане может дать маркировочно-справочная и эксплуатационно-справочная информация о товаре — маркировочные ярлыки, товарные ленты, аннотации, руководства по эксплуатации и др. 
Характеристика ассортимента рассматриваемой группы товаров иллюстрируется фотографиями, рисунками. В тексте работы по мере изложения на них делаются ссылки. Изучая ассортимент, необходимо обратить внимание на качественные изменения в нем. Оценка ассортимента рассматриваемой группы товаров проводиться с целью установления его широты, полноты, стабильности, степени обновления, улучшения, (ухудшения) в качественном отношении, оптимальности и тенденций изменения в дальнейшем. Для получения более достоверных результатов при изучении ассортимента товаров и потребительских предпочтений, а также оценке потребительских свойств продукции можно использовать социологический и экспертный методы, широко применяющиеся во всех областях деятельности. 
Практическая часть курсовой работы экспериментального характера должны содержать результаты проведенных студентом исследований по сравнительной характеристике и оценке свойств показателей, сопоставлению методов исследований, экспериментальному определению весомости свойств товаров, сравнительной характеристике систем классификации и кодировании товаров, расчету уровня качества, определению и характеристике факторов качества и сохранности товаров, сравнительной характеристики состава и другим вопросам.
Курсовые работы с экспериментальной частью содержат литературный обзор и исследовательскую часть, в которой описываются объекты исследования, методы, результаты проведенного эксперимента. Экспериментальные исследования проводятся на конкретном товаре или группе товаров, либо применительно к определенному производителю или региону потребления. Студент должен проверить сопоставимость данных, единицы измерения, учетные состояния. Все материалы, представленные в виде таблиц, должны сопровождаться выводами и иными характеристиками. 

[bookmark: _Toc433714664]3.4. Заключение

Заключение носит форму обобщения теоретических и практических результатов, изложенных в основной части. Заключение представляет собой последовательное, логически стройное изложение полученных выводов и их соотношение с целью работы и конкретными задачами, поставленными и сформулированными во введении. Заключение курсовой работы должно быть по объему 1 – 2 страницы.

[bookmark: _Toc433714665]3.4. Список использованных источников

Список использованных источников имеет общую нумерацию, то есть каждый источник имеет свой номер, который указывается в ссылке на странице курсовой работы. При указании в основном тексте источника, страницы источника заключается в квадратные скобки.
Список использованных источников должен включать перечень учебников, учебных пособий, справочных материалов, нормативных актов ((ПОСТ, ГОСТ Р, ОСТ ТУ, СанПин и др.), которые использовались при написании курсовой работы.

[bookmark: _Toc433714666]3.6. Приложения

Большие таблицы, рисунки, справочные материалы выносят за основной текст в виде приложений, которые размещают после списка используемой литературы в порядке ссылки на них в тексте работы.
Приложения содержат справочный материал служащий исходной базой для расчетов и вычислений, а именно:
· материалы, дополняющие работу;
· иллюстрации вспомогательного характера;
· таблицы вспомогательных цифровых данных;
· заполненные формы важнейших документов и отчетности;
· инструкции, методики;
· графики, диаграммы и другой графический материал;
· [bookmark: _Toc432070686][bookmark: _Toc432070786][bookmark: _Toc433714667]фотографии, проспекты, этикетки упаковок на товар.
Каждое приложение следует начинать с нового листа, с указанием в верхнем правом углу страницы слова «Приложение» и его обозначения. Приложения обозначают заглавными буквами русского алфавита, начиная с буквы А.






[bookmark: _Toc432070787][bookmark: _Toc433714668][bookmark: _Toc182802093]4. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

[bookmark: _Toc433714669]Защита курсовой работы студентом может проводиться в виде презентации с использованием компьютерной техники. Студент излагает сущность (цель и наиболее важные результаты, выводы и предложения) курсовой работы в течение 5 минут, отвечает на вопросы. 
Курсовая работа  оценивается по пятибалльной системе.  Курсовая работа оценивается:
· на «отлично», если студент свободно владеет теоретическим материалом, умеет правильно трактовать нормы законов, пользоваться основной, дополнительной и справочной литературой, грамотно и самостоятельно формулирует решения, проявляет инициативу и старательность, убедительно защищает свою точку зрения, работал систематически, аккуратно выполняя график работы;
· на «хорошо», если студент достаточно твердо усвоил теоретический материал, может применять его на практике самостоятельно и по указанию преподавателя, правильно отвечает на вопросы по защите, работал по графику в основном систематически, пользовался справочной литературой;
· на «удовлетворительно», если студент усвоил только основные разделы теоретического материала и по указанию преподавателя применяет его практически;
· на «неудовлетворительно», если студент не может защитить свои решения, допустил грубые фактические ошибки.
Положительная итоговая оценка по МДК выставляется только при условии успешной сдачи курсовой работы на оценку не ниже «удовлетворительно».
Обучающимся, получившим неудовлетворительную оценку по курсовой работе, предоставляется право выбора новой темы курсовой работы или, по решению преподавателя, доработки прежней темы и определяется новый срок для её выполнения.
[bookmark: _Toc433714670]5. ПЕРЕЧЕНЬ ПРИМЕРНЫХ ТЕМ КУРСОВЫХ РАБОТ

[bookmark: _Toc433714671]По МДК.02.01 Оценка качества товаров и основы экспертизы
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